

En Jerez. Fuera de mos. 2 ptas. Un trimestre. 6 7/8 p Un año. 25

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

FERRO-CARRILES

DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

Table with 4 columns: Station, M., M., T., T. showing fares for Jerez to Sevilla, Cadiz, and Sanlúcar.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera: Martes 26 de Octubre de 1886.

Núm. 9384.

El Guadalete.

LAS FUERZAS VITALES DEL PAÍS.

Es un hecho extraño y digno por todos conceptos de estudio el que se observa en nuestro crédito público desde que con la salida del Sr. Camacho, empezó a quebrantarse la situación liberal, es á saber: la persistencia y aun aumento de los valores.

Ha sobrevenido uno tras otros, acontecimientos graves que hacían prever una depreciación y que siempre y en todo tiempo fueron causa segura de rápida y duradera baja... y sin embargo el barómetro de la Bolsa, después de leve sacudida, sigue marcando tiempo bueno, inmóvil y en alza, insensible casi á la depresión que precede y sigue siempre á nieves, lluvias y borrascas.

No es esto la resultante artificiosa de una jugada. De serlo, pudo persistir un mes ó dos, no por plazo tan largo: la ola entrecapada y recia del negocio pasa pronto y deja tras sí el abismo; solo cuando están sujetas á la fuerza tónica de la gravedad permanecen tranquilas y siempre al mismo nivel las aguas.

El estado actual de los valores, á pesar de las mudanzas revolucionarias y las omisiones y errores gubernamentales, revela que en el extranjero se nos juzga mejor, con criterio más sereno é imparcial que nosotros mismos nos juzgamos, y se cree que existe aquí una gran energía y fuerza social independiente de la política y por ende de nuestras discordias y desgracias, y como hoy toda fuerza es fuente de riqueza y la posibilidad de ésta es origen del crédito, se le concede sin tasa á los valores españoles.

Es verdad que tenemos la amenaza continua de la conspiración política, la curculada artera siempre en acecho, el pronunciamiento siempre posible, la amenaza de noticias de sensación, que no sorprenden á nadie por estar todos para ellas casi avisados... pero, aparte de todo esto, á lo que ya estamos hechos, tenemos grandes ventajas en la comparación de las demás naciones que sienten el agobio abrumador de problemas mucho más hondos y más mortales de necesidad que el que á nosotros nos entretiene y preocupa.

Como las erupciones de la piel son las dolencias nuestras que alarman y afean y escandalizan mucho, pero que no merman la vida con la crueldad y saña devoradora de aquellas otras que tienen su asiento en las entrañas.

Mientras á nosotros nos preocupa sólo el temor de que se subleven algunos sargentos ó jefes subalternos, sublevación que siempre fracasa, porque no es posible que el metido á revolucionario ponga un día y á una hora, por un casualidad inverosímil, en manos de una docena de conjurados las llaves de todos los cuarteles y fortalezas; mientras nosotros tenemos que preocuparnos solo de si hay ruido y gritos subversivos en el patio de alguacil, qué de cuestiones de vida ó muerte mantienen en jaque y despiertos á los otros pueblos!

Ve Alemania pendiente en unidad y poderío de la vida de Bismarck, y siente ya como, aun abusando del hierro en su virtud de reconstituyente y tónico, hierve ya la fiebre destructora del socialismo en su seno, y rebosa mostrándose con brío en el Parlamento por entre las rendijas y celosías que una ley hecha en su daño le deja.

Se reuerce Inglaterra con Asia, pequeña en su misma grandeza para luchar á un tiempo con Rusia, que se le acerca con Irlanda, que se le aleja, con el obrero, que quiere trocarse de esclavo en señor, y con la India, que aspira á dejar de ser esclava.

Rusia misma, preparada para la lucha por su organización de monarquía absoluta, análoga á un regimiento disciplinado, al tener á Inglaterra, Austria y aun Alemania enfrente y sentir el cáncer del nihilismo en el seno, tiene que sufrir asignada las travesuras de un pueblo que, si tiene de su parte la justicia, no teme la fuerza, de la pequeña Bulgaria.

En España nada semejante nos amenaza ni preocupa: la política es el único

punto negro, solo germen de perturbación, exclusiva causa de malestar, de temores y de zozobras.

Los gobiernos, á quienes se presenta el terreno abonado para toda mejora y toda reforma, no atinan á lograr el progreso.

Así da pena ver como pasan los años entretenidos en pintorescas algaradas, de las cuales no quedará—y más vale que así sea—rastros alguno en la historia, y ni se acometen empresas de engrandecimiento, ni obras que aumentan la riqueza y su circulación, ni leyes á cuyo amparo puedan venir los capitales que en otras naciones amedrenta el temor de la guerra á hacer brotar en esta tierra los productos de la industria, manantial primero de poder y de riqueza.

El precio que esto acaba: continuar por tal camino, desprovechando las circunstancias que así nos favorecen es incurrir en un delito de lesa nación.

Ya que ésta ha dado pruebas de grandes iniciativas, así para la caridad como para la defensa del honor y de la integridad del territorio; ya que da muestras también de tan sereno juicio para hacer superior á las algaradas revolucionarias y las ineficacias gubernamentales, ha llegado la hora de que las fuerzas se encaucen y á tranquilidad y paz se aprovechen para pensar en empresas más serias que las combinaciones laboriosas de personal, respondiendo solo á las exigencias políticas ó al capricho los compromisos y amistades personales.

CASTELAR EN PARÍS.

El Sr. Castelar es no solo festejado como no lo ha sido ningun extranjero ilustre en París; es materialmente aclamado donde quiera que se presenta. Sus títulos de orador, de literato y estadista le obligan á aceptar las invitaciones que las sociedades sábias y los hombres más eminentes de la República le dirigen.

La Asociación Literaria tiene preparado un banquete para el día 27. Allí, el señor Castelar, pronunciará un discurso, que publicaremos íntegro en nuestras columnas en cuanto llegue á nuestras manos.

La fiesta del 4 de Noviembre en el Hotel Continental será á juzgar por lo que dicen los periódicos, un acontecimiento que sólo podrá ser comparado con el que en el mismo sitio ofreció hace dos años Francia al más preclaro y al más ilustre de sus hijos: al inmortal poeta Víctor Hugo. Allí pronunciará nuestro amigo otro discurso, que daremos á conocer oportunamente á los lectores de El Globo.

El presidente de la República ha invitado al señor Castelar á asistir en su compañía á una función en el Grand Opera. Así nos lo dijo el corresponsal telegráfico de nuestro colega El Imparcial.

Las distinciones y los agasajos de que es objeto el gran orador español, exceden á cuanto pudiéramos decir.

Todas las clases sociales sin distinción y los hombres más eminentes de Francia, no tienen para él, sino palabras de respeto, de cariño y de simpatía.

El banquero más conocido de Europa decía días pasados á nuestro amigo: «naturalissex vos français: la France sera sauvée de la reaction et de la revolution par votre République.»

Y es que el Sr. Castelar, orador incomparable, político consumado y grande estadista, no brilla sólo por estas supremas cualidades: brilla quizá más que por todas ellas, porque representa en estos revueltos tiempos de dudas y de incertidumbres una afirmación real, práctica y verdadera, así en España como en Francia, y en todos los países civilizados de igual origen.

(El Globo.)

LO DE LA IZQUIERDA.

Piensa la izquierda y piensa el Sr. Romero Robledo que se acerca la descomposición de la mayoría y que ambos son el banderín de enganche para los desprendimientos que ocurran, aquélla para los que se vayan por que el gobierno llega á la realización debida de las reformas, éste para los que crean que el gobierno vá más allá de donde en circunstancias como las actuales debe ir.

Si esa descomposición viene y se hace

en plazo más ó menos lejano imposible la situación actual y se plantea por consiguiente, el problema político, piensan los izquierdistas por frases é impresiones recogidas en buenas fuentes, que no irá el poder á los conservadores, sino que serán ellos los encargados de regir los destinos públicos, porque entonces, con los elementos que esperan, creen encontrarse en condiciones de gobernar con fruto.

Para llegar á este caso no omitirá medio el señor Romero Robledo, lo mismo prestándole ahora su ayuda, que más tarde sus consejos, si fueran solicitados.

Si esta situación llegara, habría sufrido un gran fracaso la influencia del señor Sagasta, y sería el comienzo de una nueva fase de la política.

Si el gobierno fuera á parar á los izquierdistas, el Sr. Romero Robledo recibiría la natural compensación y en él buscaría aquel gobierno en el Parlamento el contrapeso de las fuerzas conservadoras; sería el Sr. Romero para el general Lopez Dominguez, lo que en las pasadas elecciones ha sido el Sr. Cánovas para el Sr. Sagasta.

Se tendría, pues, en unas Cortes elegidas por los izquierdistas, una minoría conservadora dirigida por el Sr. Romero, robusta y firme, con grave perjuicio de la minoría ortodoxa, perdiendo el señor Cánovas en estas condiciones la influencia que en las actuales Cortes posee.

Este es el alcance de las inteligencias que entre unos y otros existe.

Pudiera suceder que si el momento de la crisis política llegara tan pronto como se cree, se inclinara la balanza del favor de los conservadores, y también por este lado significaría la solución un paso de trascendencia en la política.

Los hombres que hoy se conciertan y hablan y convienen en actitudes, no han podido olvidar que esto puede suceder con mucha facilidad y no habian de dejar este cabo suelto.

Ese caso también está previsto y sancionada la actitud que ante él habrían de tomar personas influyentes.

De este movimiento no está separado el Sr. Cánovas.

Aquella actitud violenta de sus más importantes amigos, ha sufrido una metamorfosis.

Su conducta será más suave; la que corresponde en determinados puntos para cumplir con su criterio.

Precipitar la caída del partido liberal, sería precipitar el dilema que provocaría el cambio de política, y esto lo considera el Sr. Cánovas con toda la gravedad que en sí tiene.

Por esta circunstancia continuará dando alientos al gabinete Sagasta-Alonso Martínez, procurando dilatar en lo posible una crisis de aquellas condiciones.

Ante esta situación, el gobierno mueve sus agentes más principales y procura convencer de sus errores á los que dentro de su partido murmuran y disienten.

Como remedio único, que considera eficaz, piensa en dilatar lo posible la reunión de las Cortes, sin convencerse que tal y como van las cosas pudiera esto ocasionarle mas perjuicios que beneficios.

Esta es la situación de la política en los momentos actuales, según exponía el sábado con brillantez de palabra un hombre público muy importante, que no es ajeno á lo que tiene este movimiento de más trascendencia.

Para concluir decía este personaje: —Si yo hubiera de dibujar el estado de la política lo haría con un mapa de España.

Señalaría como rumbo á la izquierda el río más largo, que después de recorrer sus distancias serpenteando vá al mar.

La derecha la señalaría con otro río más corto pero más ancho, que iría como afluente á otro, que al fin y al cabo también llevaría sus aguas al mar.

Es decir, de todos modos las aguas irán al mar.

LOS VIAJEROS ESPAÑOLES

EN EL SAHARA.

JULIO CERVERA.

Tiene treinta y dos años y es capitán de ingeniero. Como oficial de caballería tomó parte en las operaciones que pusieron término á la guerra carlista á las ór-

denes del general Delatre. Ya por entonces Africa ejercía sobre él una gran atracción. Por propio impulso y á su costa va á Marruecos, visita á Tánger, recorre los alrededores de esta ciudad y se detiene en Arzila.

En vista de su libro sobre el viaje á Marruecos, lo invitó D. Francisco Coello, en la segunda quincena de Marzo último, á tomar parte en la expedición que la Sociedad de Geografía Comercial preparaba. A la sazón, después de un viaje al extranjero para estudiar los nuevos procedimientos de reproducción gráfica, montaba en Barcelona importantes talleres, lo abandonó todo, antes de una semana estaba en Madrid y á disposición de la Sociedad á los quince días en camino para el Sahara. Esto basta para definir un carácter; el entusiasmo de Cervera por las cuestiones africanas, y su decisión, no tienen límites.

Encargado de la parte cartográfica, ha hecho un itinerario de 915 kilómetros por territorios desconocidos, fijando astronómicamente las coordenadas geográficas de los puntos importantes, y tomando con toda precisión gran número de altitudes, y un mapa de la zona comprendida entre los paralelos 22 y 24 desde El-Dajla hasta la frontera del Adrar-et-Tinar, en que figuran los límites de distintas comarcas, acerca de las cuales habia noticias muy confusas.

El estudio sobre el número, importancia, costumbres y territorios de las distintas tribus que pueblan la region, es tan original como completo.

En el viaje ha demostrado Cervera, no solo competencia científica, sino también energía y valor para vencer obstáculos que á cada paso se presentaban, habilidad y tacto para llevar la expedición á feliz término. Como resultado de ella, pertenece á España, entre los paralelos 20 y 26, desde la costa al Meridiano de Yixit, un territorio de 240.000 kilómetros cuadrados.

FRANCISCO QUIROGA.

Merced al influjo de su padre, docto catedrático de anatomía en la escuela de Veterinaria, mostró bien pronto Quiroga afición á las ciencias naturales. A los 20 años comenzó á publicar trabajos sobre minerales mal estudiados ó poco conocidos, la noticia de que Mac pherson, el introductor en España de la aplicación de microscopio al estudio de la geología, tallaba rocas para hacer preparaciones, le llevó á tomar este camino. En contacto con aquel, ya discípulo suyo, publica «La Ofita de Pandon, primer trabajo micrográfico que le pone en relación con los litólogos extranjeros.

Quiroga ha sido también en la Institución un activo excursionista. Sabido es que á este centro de enseñanza se debe la introducción en España de los viajes escolares, tendiendo á hacer de ellos un eficaz medio de educación corporal y de gimnasia propia para despertar las energías todas del espíritu y promover la afición á las investigaciones científicas. Excursiones de Huesca á Pau, de San Vicente de la Barquera á Picos de Europa, de Villalva á Segovia y muchas otras, hechas á pié con alumnos, observando el terreno, trazando itinerarios y recogiendo rocas, han endurecido los músculos del profesor ahora viajero en el Sahara, han despertado su afán por las exploraciones, y le han capacitado para realizarlas con éxito. Los viajes escolares de la Institución deben considerarse, pues, como el antecedente y la preparación fructuosa para la expedición á la Sebja de Iyél por el Guerguer y el Tiris.

Trae del Sahara datos para la formación de mapas geológicos, considerable caudal de observaciones meteorológicas y ejemplares de zoología, entre los que figuran no pocas especies nuevas. La publicación de estos trabajos será un acontecimiento científico.

FELIPE RIZZO.

Es oriundo de Trípoli, donde servía como vice cónsul su padre. Educado en Toscana, siguió la carrera consular, sirviendo durante largo tiempo en Túnez; allí se dedicó al estudio del árabe, que posee admirablemente. Comisionado para reconocer los papeles recogidos en la guerra de Africa, enviado á Tanger para preparar la presentación del ministro de España después de la paz, y acompañando á las embajadas que vinieron á Madrid con

motivo de la conclusion de la guerra prestó muy importantes servicios. Cónsul después de primera clase en Tánger, y en la actualidad intérprete de la comandancia general de Ceuta y profesor de la academia de árabe para oficiales del ejército y sargentos, no ha abandonado su estudio predilecto. Domina el árabe de tal modo, que á paso correa á los indígenas y pasaba entre ellos por taleb. Conocimiento del idioma y de las costumbres, causó entre los moros gran efecto, y ha servido para dar á la comision científica prestigio. Los emisarios que debian llevar la carta al sultan del Adrar no se cansaban de oírle; se le hacian leer repetidamente unos á otros y la ponian sobre la cabeza en señal de respeto.

Hombre de avanzada edad, enfermo y fatigado por una vida de trabajo, su resolución, hija de un generoso impulso, de tomar parte en la expedición sin reparar en las molestias y graves riesgos inherentes á la misma, es digna de mayor elogio.

HAEBAB EL KADER I'AJDAR.

Es hijo de un jefe argelino adicto al célebre caudillo Abd-el-Kader. Habiendo tenido aquél que emigrar por su participación en la guerra con Francia, nació Abd-el Kader I'AJdar cerca de Bagdad. Desde allí y de tres años, en hombros de su padre, hizo la peregrinación á la Meca. Gracia á esto puede anteponer á su nombre el Hach, que le hace respetable entre los musulmanes. De regreso al país de origen entró el servicio de Francia como spahí. Entonces adquirió espíritu militar y hábito de disciplina. En uno de los regimientos argelinos tomó parte en la guerra franco-alemana, asistiendo al hecho de armas más glorioso de toda ella, el sitio de Belfort. Entonces recibió cuatro heridas, con motivo de las cuales fué llevado á París. Admira las ciudades francesas; pero el genio francés no le atrae; quiere más á los españoles porque entre nosotros se cree entre hermanos. Cada semejanza que encuentra entre nuestro país y Berberia es para él motivo de alborozo, ofreciendo un testimonio vivo del porvenir reservado á España en la frontera costa para el día en que sepamos disipar los recelos presentes y darnos á conocer á los marroquíes.

Habiendo pasado al servicio del sultan de Marruecos como intérprete, lo casó éste con una joven del país para retenerlo á su lado. Pero visto con malos ojos por los personajes que rodeaban al emperador, temerosos de que la viveza de su espíritu, la cultura consecuencia de los viajes, el encanto de su trato le conquistaran excesiva influencia y expuesto al envenenamiento, abandonó su cargo y entró en la compañía de moros tiradores del Riff que existe en Ceuta, donde se distingue por su exactitud en el servicio y su excelente espíritu.

Su conversacion es por todo extremo interesante y entretenida. En forma pintoresca y trazando mapas y determinando posiciones geográficas con el dedo, hace observaciones muy curiosas y planes de política comercial de verdadero alcance. Hé aquí una de sus frases: «España debiera ser la primera nación en Marruecos por que hay allí familias españolas; porque cuando allí faltan los víveres á consecuencia de malas cosechas, como ha pasado hace dos años, recurren los marroquíes á España y ésta los favorece, y por que los dos países están habitados por la misma raza y son vecinos. Si desde Ceuta damos una voz nos oyen en Tetuan; los franceses necesitan gritar mucho. ¿Por qué los franceses, que están más distantes, van de tan lejos? Contesten á esto nuestros comerciantes y nuestros hombres de gobierno.

Su cooperación en el viaje á la Sebja de Iyél ha sido eficazísima; sin él, los expedicionarios hubieran peracido en muchos trances difíciles. Su carácter religioso, su habilidad para inventar historias y para entretener á los moros, disponiéndolos favorablemente con mil artificios, y su paciencia para convencer á los Ules Delim y á los Uled bu Sba, en largas horas de conversacion en cuclillas, de que no les convenia portarse mal con los españoles, inspiraban confianza y servian para salir adelante en situaciones apuradas. Hubo un momento en que los acompañantes del sultan del Adrar, Uld-el Aidda, quisieron apoderarse de las armas de la ca-

ravana española: considerando los viajeros que si quedaban sin medio alguno ofensivo á 425 kilómetros de la costa estaban perdidos, se disponían á jugar la vida y preparaban con las cajas del equipaje un reducto: el Hach consiguió al fin que los aduaneros cedieran. El regalo de un Korán y de una bolsita de tierra de la Meca fué para Uld-el-Aidda el más alto obsequio de cuantos se le habían ofrecido.

R. TORRES CAMPOS.

CARTA DE MÁLAGA

RUMORES SOBRE EL CÓLERA.

La insistencia con que la prensa, tanto de la corte, como de provincias, se viene ocupando estos días de lo que se dice ocurre en Málaga, respecto de la presentación y desarrollo de enfermedad de carácter sospechoso, me impulsa á escribir á usted manifestándole cuanto hay de verdad en este asunto.

No sé de dónde nacen y cómo toman incremento ciertas noticias. Yo abrigó la seguridad más completa de que no hay una sola persona que se atreva á afirmar la existencia en esta ciudad, ni aun siquiera que se haya dado en ella caso alguno de enfermedad sospechosa, y sin embargo, la alarma que aquí no hay, se ha llevado á todas partes, dándose lugar con ello á que los puertos más importantes del extranjero se cierran al comercio de esta plaza, perjudicando en gran manera sus intereses.

Lo que en todo esto hay de verdad es que en Málaga la salud pública es inmejorable; y esto no lo digo yo, esto lo dicen y comprueban los datos que tengo á la vista, según los cuales el número de defunciones que vienen ocurriendo en esta ciudad diariamente desde hace más de un mes, no solamente no es exagerado, sino que ni aun siquiera llega con mucho al señalado como término medio en el último quinquenio; advirtiendo además que la mayor cifra la alcanzan los párvulos, que fallecen á consecuencia de las enfermedades propias de la infancia.

Si esto es así, si como demuestran dichos datos el número de defunciones en esta capital, que cuenta más de 120.000 almas, no pasa niugun día de 14, ¿qué clase de enfermedad sospechosa es esa que no aumenta la mortalidad? ¿Cómo se comprende que una enfermedad de carácter epidémico ó contagioso, en más de un mes que se le atribuye de existencia, no se haya desarrollado y propagado?

Y si á esto se añade que hasta el día no se han tomado ni se toman ningún género de precauciones, se comprenderá la sinrazón de la alarma.

LA ESTÁTUA DE LA LIBERTAD.

El 28 del corriente es el día señalado para la inauguración de este notable monumento, cuyo acto se propone solemnizar la ciudad de Nueva-York con extraordinarios festejos.

El general Schofield ha sido designado expresamente por el presidente de la República para dirigir las fiestas y dar inversión á los fondos al objeto votados. Para acordar la parte que han de tomar en ellas las fuerzas de mar y tierra de los Estados Unidos, han sido nombrados el comodoro Chandler, comandante del arsenal de Brooklyn y el almirante Luce, que manda la escuadra del Atlántico.

Contribuirán, por tanto, al mejor lucimiento del acto, todas las tropas nacionales guarnicionadas en las inmediaciones de Nueva-York, numerosas fuerzas de milicia y bomberos, seis ó siete buques de guerra americanos y una escuadrilla francesa que estará mandada por el almirante Vigne.

Las ceremonias de entrega é inauguración se verificarán en la isla de Bedloe, probablemente por la mañana, pronunciando el discurso de entrega Mr. William M. Everts, y el inaugural Mr. Chauncey M. Depew. La gran parada y otros ejercicios tendrán efecto por la tarde en Nueva-York. Por la noche se encenderán, por primera vez, las poderosas luces eléctricas de la antorcha que la estatua sustenta en su diestra y habrá fuegos artificiales en la Batería y en Governor's Island.

La colocación de las planchas que forman la estatua, está casi terminada, y en ella trabajan setenta y cinco hombres. El brazo derecho está terminado hasta la muñeca y en la cabeza sólo falta colocar la diadema. La última pieza que habrá de colocarse es la monumental antorcha.

LA CODICIA ROMPE EL SACO.

Cuenta *El Defensor de Granada* que ha llorando el 12 del corriente el albañil José Maldonado ocupado en demoler un mu-

ro de una casa de aquella capital, propiedad de D. Pablo Diaz Jimenez, tropezó con su herramienta en un cuerpo extraño que resultó más tarde ser una vasija de metal llena de onzas de oro.

Absorto el operario por tan inesperado como halagüeño hallazgo, y habiendo acudido los demás trabajadores, decidió-se entre ellos no decir palabra al dueño de la casa, y repartirse el tesoro como buenos amigos, una vez concluida la tarea de la tarde. A las cinco, ya que se dió de mano, se dirigieron, al efecto, los albañiles, que eran seis, á la taberna de la calle del Pino, llevando en medio al portador de las onzas de oro.

Todos, durante el trayecto, con más ojo que una corredera, miraban incesantemente á la vasija, temeroso de que se les escapase de las manos tamaña fortuna. Llegados que fueron al templo de Baco, entre secretos y cuchicheos tomaron asiento al rededor de una mesa; y entre vasos de delicado néctar, que tal debió parecerles el ordinario zumo de uva de la taberna, sacaron y repartieron el dinero, no sin las secretas protestas y las discusiones á duras penas comprimidas de los ambiciosos.

Momentos despues, ébrios de entusiasmo, retirábanse todos á sus respectivas casas haciendo cada cual galanas cuentas sobre el destino que había de dar á las onzas que le habían correspondido.

Al día siguiente no dejó de extrañar al encargado de las obras que se verificaban en la referida casa, que José Maldonado y dos operarios más, apellidados Robles y Blanco, no asistieran á sus faenas, y más aún que el segundo de ellos tomase en traspaso una taberna, cuando no poseía otra cosa que su mezuquino jornal. Dias despues llegó á su conocimiento que algunos de los albañiles fugados exhibían entre sus amigos varias onzas de oro. A pesar de todo, el hallazgo quedó por entonces en el secreto más absoluto, cumpliendo, por propio interés, fielmente su palabra todos los favorecidos por la fortuna.

Las rencillas que nacieron entre los trabajadores al hacerse el reparto, crecieron, sin embargo, de día en día, viniendo al cabo á producir funestos resultados.

Uno de ellos, en venganza quizá de no haber recibido mayor cantidad, ó por otra causa cualquiera, hizo á la postre público el caso, que no tardó en llegar á conocimiento del encargado de las obras, y por conducto suyo al del gobernador civil de la provincia, quien acto seguido dió órdenes de que se instruyera el oportuno expediente.

Desde este instante, á los agraciados por la fortuna no les llega la camisa al cuerpo. Día y noche piensan incesantemente en las relucientes onzas en mal hora repartidas. Los castillos encantados que en su fantasía crearon, rodaron por el suelo, trocándose, en sus sueños intranquilo, en lóbregas prisiones. Todos, sin excepción de uno solo, mallicen de las fortunas improvisadas y recuerdan con pena el viejo refrán: «Quien por codicia se hace rico, corre gran peligro.»

TELEGRAMAS.

(De *El Imparcial*)

OBSEQUIOS Á CASTELAR.

París 23 (10:30 noche.)

El Sr. Castelar continuó siendo objeto de las mayores muestras de consideración.

Anoche asistió al teatro de la Opera, ocupando el palco de Mr. Grevy. Acompañábanle el presidente del Consejo, Freycinet, y los Sres. Granet y Goblet con sus respectivas esposas.

Madame de Freycinet expresó al señor Castelar las vivas simpatías que le inspira España.

La prensa inglesa, hablando del viaje de Castelar á París le comenta con simpatía, llamando á Castelar el apóstol de la unión de la raza latina.

El periódico *Daily-News* compara á Castelar con Gladstone, y elogia su política. *Pall Mall Gazette* publica su retrato y una extensa biografía del que califica como primero de los oradores españoles.

La prensa alemana, por el contrario, al hablar de Castelar y de su estancia en París, le critica y habla de él en un lenguaje hostil.

(De la *Agencia Fabra*).

LA SALUD DEL EMPERADOR GUILLERMO.

Nueva York 23.—El periódico *El Herald de Nueva York* publica un despacho de su corresponsal en París, según el cual este ha recibido una carta del doctor Voulaner, médico del emperador Guillermo.

En ella asegura el doctor que la salud del soberano es buena, y que sus facultades intelectuales están intactas.

Añade que la avanzada edad del monarca dá lugar á disposiciones mórbidas pero que por el momento no inspira su estado temor alguno.

LO DE BULGARIA.

Londres 23.—Los periódicos ingleses hablando hoy de la cuestión de Bulgaria, se muestran bastante pesimistas.

Sus informes son cada vez menos tranquilizadores.

Temen que al fin sea necesaria la ocupación militar de Bulgaria por los rusos y que esto dé motivo á serias complicaciones.

La Bolsa de Londres se ha resentido algún tanto en vista del lenguaje de la prensa inglesa.

Sofía 23.—El gobierno búlgaro ha contestado á la última nota del general Kaulbars.

En dicho documento ruega al agente ruso, que precise los actos de violencia de que se queja, á fin de castigar á los autores de los mismos, si se prueba la verdad de los hechos denunciados.

MÁS TERREMOTOS.

Nueva York 23.—Ayer se sintió un terremoto en Charleston, Savannah y otros puntos de los Estados Unidos.

Las oscilaciones fueron violentas, pero no hay por fortuna desgracias personales que lamentar según los partes recibidos hasta ahora.

REFORMAS PARLAMENTARIAS.

París 23.—Gana terreno el proyecto de modificar el reglamento de la Cámara de los diputados de Francia en la cuestión de las interpelaciones, adoptándose el sistema que se sigue en el Parlamento inglés, según el cual las interpelaciones se exponen por el orden con que las anuncian los diputados, pero en cambio no deben dar lugar á largos debates.

En una de las primeras sesiones de la Cámara se discutirá un voto de confianza al gabinete que, según aseguran los ministeriales, tendrá una respetable mayoría.

LAS MUJERES...

Una de ellas me lo decía anoche.

Una muy guapa, pero muy guapa, dicho sea sin menosprecio de las demás.

—Nosotras valemos más que Vds.— me decía.

Yo asentí á la aseveración.

—Somos más ingeniosas que Vds. y más valientes.

—Y aun infinitamente más hermosas y más dulces y preferibles en todo á los hombres: el sexo feo es insoportable para mí.

—Lo creo.

—Pero ¿qué quiere Vd. decir?

—Quiero decir que urge una reforma social.

—Convenidos.

—La mujer tiene cerradas las puertas del porvenir.

—No todas, señora, no todas.

—El gobierno abrió el teléfono á las muchachas; ellas cumplan como buenas.

—Es verdad.

—Pero llegó un día en que, merced á los manejos de los hombres, se pensó en suprimir á las chicas. Esto es una iniquidad.

—Sí, señora, una iniquidad con pantalones.

—Se bastó el servicio.

—¿El servicio de qué?

—El servicio telefónico y...

—Sí; ya lo sé: «Po-bre chi-ca, la que tiene que servir.»

—¿Usted cree que no nos perjudican los hombres?

—Algunas veces.

—¿No somos nosotras las llamadas á servir la dependencia de los establecimientos comerciales de géneros de lujo?

—¿Quién mejor que nosotras puede rizar el pelo y afeitár á los hombres?

—Nadie, señora, como las mujeres.

—Cierto es que podemos estudiar, seguir una carrera; pero expuestas continuamente...

—Es verdad.

—Déjeme Vd. concluir; expuestas á la murmuración, á la maledicencia, á las sátiras de los hombres. Aun voy más allá.

—¿Adónde?

—Nosotras seríamos en la prensa y en la tribuna más útiles que ustedes.

—Particularmente, más que algunos hombres; yo, por ejemplo, aún no me he visto, á Dios gracias, en una tribuna.

—Las mujeres seríamos excelentes noticieras.

—Es verdad.

—¿Qué director de ramo, qué sub, qué ministro nos negaría uno ó más *interviews*?

—Lo creo.

—Diga Vd. al señor ministro que está aquí la «reportera» de *El Imparcial*, ó del periódico á quien prestáramos nuestro concurso. El ministro se apresuraría á

despedir á cuantos personajes le acompañasen en su despacho, y diría luego al ordenanza: «Que pase esa joven.»

Y aquí el diálogo entre el ministro y la «reportera».

—¿Cómo sigue vucencia?—preguntaría ella.

Y él respondería:

—¡Ole, las rubias!

U

—¡Ole, las morenas con injundias!

—¿Tenemos algo?

—¿Que si tenemos? ¿Conque si tenemos?

—¿Hay algo de órden público?

—De órden privado es de lo que hay.

—¿Han hecho ustedes la combinación de gobernadores?

—¿Tiene usted algun recomendado?

—No, señor, pero esa es una noticia importante.

—¿A usted no le gusta la manzanilla?

—No, señor. ¿Y de crisis? Hoy se ha hablado en las «Heladas de Viena» (porque entonces serian «heladas») de la salida del de Ultramar.

—No haga usted caso: ese sale por penteras cuando menos se piensa.

—¿Han recibido ustedes la nota de Francia?

—Sí, ahí la tengo en el pupitre. ¿Quiere usted verla?

—Si vucencia me indicara la síntesis...

—Pues no hay inconveniente. ¿Quiere usted que nos bebamos una botella de Champagne?

—Gracias.

—Y tomaremos una friolera. ¿Quiere usted una friolera?

—¿Qué hace usted ahora?

—Renuevo el personal.

Y así sucesivamente.

La mujer vive postergada, es verdad.

Mercede más, muchísimo más.

Y eso que hay hombres que dan á las suyas cada pié de paliza que enciende el pelo.

La mujer es superior al hombre.

El día en que ella se apoderasen de los primeros puestos del Estado, ¿qué representaríamos nosotros?

Como no representaríamos comedias.

De regreso de la Venta del Espíritu Santo venían en un coche del tranvía algunas jóvenes de la corporación de pitilleras públicas.

En las coplas que cantaban noté marcadas tendencias de emancipación.

Hubo algun muera á la clase de hombres.

Y el mayoral repetía:

—Abi me las den todas.

E. DE PALACIO.

Gacilita.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Interesante al público.

Procedente de aprehensiones cuyos dueños han hecho abandono por no pagar las multas impuestas, se realiza una partida de sal, que se halla depositada en uno de los graneros de la Judería, al precio de 4 pesetas la fanega ó sean 50 kilogramos.

La lluvia que cayó en la mañana del domingo, pudo hacer temer que se suspendiera la fiesta preparada para la tarde en la plaza de toros. Pero á las doce aclaró algo y se decidió al fin que tuviesen lugar las carreras de cintas. A la una y media, con no excesiva concurrencia, pero distinguiéndose muchas elegantes y lindas señoritas, ocuparon la presidencia las Sras. D.<sup>a</sup> María de los Angeles Garvey, D.<sup>a</sup> Juliana Garcia Perez y Sanchez Romate y D.<sup>a</sup> Juana Primo de Rivera.

Lidiáronse dos becerros que fueron estoqueados el primero por D. Rafael Castro Palomino, y el segundo por D. Rafael Lopez Cámara, siendo muy aplaudidos y obsequiados con ramos de flores y dulces que les regaló en la presidencia. Las moñas fueron cogidas por los Sres. don Luis Charles y D. Enrique Guernica.

Terminada esta primera parte de la fiesta, tuvo lugar un carrousel en el que tomaron parte 18 ginetes en magníficos caballos, y cuyas evoluciones eran dirigidas por el Sr. D. A. Alcon, de Lebrija, y D. Mariano Sarazua oficial del Regimiento de Vitoria. Despues empezaron las carreras de cintas por los señores siguientes:

D. M. Sarazúa que cogió 6 cintas.

D. P. Garvey, 5 id.

D. J. G. Pelayo, 1 id.

D. F. Orbaneja, 4 id.

D. S. Primo, 1 id.

D. V. Morales, 4 id.

D. B. Lassaletta, 1 id.

D. A. Alcon, 5 id.

- D. S. Orbaneja, 4 id.
- D. B. Vergara, 7 id.
- D. R. Rodil, 5 id.
- D. R. Lassaletta, 3 id.
- D. M. Rivero, 1 id.
- D. I. Lassaletta, 1 id.
- D. A. Davila, 3 id.
- D. M. Isasi, 2 id.
- D. J. Rivero, 5 id.
- D. J. M. Morales, 7 id.

La banda del Regimiento de Córdoba amenizó el espectáculo tocando piezas escogidas.

Durante la fiesta se repartieron dulces, helados y vinos con gran profusión entre las muchas señoras y señoritas que ocupaban las localidades, reinando suma alegría y no poca animación. La sociedad de carreras ha cumplido fielmente sus propósitos, y todos esperan que se verifique otra fiesta parecida á esta.

Dice «El Departamento» de San Fernando, correspondiente al domingo:

«Algo se ha fantaseado en el día de hoy sobre órden público.

Decíase que anoche fueron llamados precipitadamente á sus destinos los jefes y oficiales de los buques surtos en la Carraca, así como á los de infantería de Marina debido á telegramas recibidos de Madrid por el capitán general.

Parece que, en efecto, hay algo de telegramas, y es evidente que anoche á las diez fueron llamados á la capitania general los jefes de cuerpos y buques.

Pero la cosa no habrá revestido importancia, pues que hoy continúa el servicio militar en su estado normal.

Desde luego podemos asegurar que no se trataba de nada que pudiese significar temores de alteración del órden en esta ciudad, y que sea donde fuere, ha desaparecido por completo los motivos de medidas de precaución.»

Ya están explicados los rumores que en Jerez corrieron desde el viernes.

Una noticia muy lamentable

nos participó ayer un amigo nuestro. Ha pasado á mejor vida, en Málaga, la apreciable esposa del Sr. D. Antonio Pozo, ingeniero é servicio de la Empresa del ferro-carril á Algeciras y persona muy estimada entre nosotros. La buena sociedad jerezana lamentará mucho la pérdida de una señora tan simpática y en la que brillaban las más distinguidas cualidades. Por nuestra parte deploramos mucho tan irreparable desgracia y enviamos al señor del Pozo la sincera expresión de nuestro pesar.

El telegrama de nuestro servicio particular

fechado ayer en Madrid á las once de la mañana, lo recibimos á las seis de la tarde, y el propio despacho llegó á Cádiz á las doce y media del día. Jerez está más cerca de la central y la habilidad del telegrafo lo ha colocado á más de seis horas de distancia de Cádiz. ¿Quién concertará estas medidas?

En la noche de anteayer fueron detenidos dos sujetos por promover cuestión en la tienda de bebidas de la calle de Medina frente á la plaza de la Union, ocupándose un baston de estoque y en cachillo con el que parece se acometían.

Dentro de algunos días, en uno de los teatros de esta ciudad, se presentará á ejecutar diferentes juegos de prestidigitación el célebre anglo belga Servais Le Roy, cuya fama es muy notable, siendo hoy uno de los más eminentes en estos ejercicios; últimamente ha trabajado en Cádiz y de paso por esta ciudad dará á conocer los mejores juegos de su repertorio.

Un recorte del «Imparcial»:

«Dice *El Diario Español* que si queremos saber donde se cobra, sin ser funcionario público, nueve mil pesetas mensuales, nos lo dirá el oído, ó por el correo interior.

Pues venga la noticia por escrito para darla la publicidad debida, que el caso bien merece el valor de que se cuenta.

Tal como nos mande la noticia *El Diario Español* irá á las cajas de *El Imparcial*»

Y á las de toda la prensa de España y Europa.

Se han recibido en el gobierno civil los presupuestos formados para el actual ejercicio por el Ayuntamiento de Jerez.

El de ingresos importa 2.227.263'12 pesetas y el de gastos 2.226.867'78.

Descubrimiento en Jerusalem.

—Noticias de Jerusalem dicen que no lejos del Santo Sepulcro y de la plaza de los Caballeros de San Juan, Schick, el infatigable explorador de la ciudad Santa, ha encontrado los restos de la puerta por

donde Jesucristo salió llevando la cruz para subir al Gólgota.

Por el ministerio de Estado se ha dictado una real orden, que no deja de ser curiosa, aunque se refiere á un asunto insignificante.

Dispongo que no puedan usar carruajes con el blason de la real casa, ni escarapelas los cocheros y lacayos que los sirven, más que el rey, la reina, el rey don Francisco, la reina Isabel, el príncipe de Asturias y los infantes cuyo título no haya sido declarado caducado.

Por consecuencia de esta real orden, tendrán que suprimir aquellas insignias algunos individuos de la familia real que vienen ostentándolas.

El Domingo 31 del actual matarán en la plaza de Jerez de la Frontera, los afamados diestros cordobeses *Guerrita, Torerito y Manene*.

Así lo dice *El Posibilista*, pero aquí no se tiene noticia de ello, al menos oficial.

Un entusiasta de Bismarck.—Ha muerto en Méjico un alemán, á lo que parece muy devoto del príncipe de Bismarck, pues le ha dejado en herencia todo su capital, consistente en 3.000 duros. Pero lo particular del caso es que ha llevado una vida arrastrada para economizar aquella suma. Se cree que el príncipe de Bismarck dispondrá de se entregue un legado á un establecimiento benéfico.

Millonarios!—Escribe un periódico alemán que, con arreglo á los cálculos de un aficionado á la estadística, existen actualmente en el mundo 956 millonarios, cada uno de los cuales posee un patrimonio de más de veinticinco millones de pesetas.

De estos, 250 residen en Inglaterra; 200 en los Estados Unidos de América, 100 en los demás países del Nuevo Mundo, 100 en Alemania, 75 en Francia, 50 en Rusia, 50 en la India y 125 en las otras naciones del mundo.

Generales de larga vida.—Hemos visto en las recepciones del real palacio al ilustre vencedor de Bailen cuando contaba 95, luciendo aquella agudeza de ingenio que le hizo tan famoso como sus hechos de armas; hemos visto á Andriani, el héroe defensor de Marviedro, que llegó á los 90; en fin, á Mantilla de los Rios, que á esa misma edad asistía frecuentemente á las escuelas prácticas de artillería en cuyo cuerpo sirvió toda su vida.

Y aun tales ejemplos no ofrecen nada de particular cuando se recuerda á Cristóbal de Mondragon que á los 92 años ganaba batallas en Flandes, y á D. Alonso Fernandez de la Espada que al cumplir los 100 años concurrió á la campaña de Argel en el reinado de Carlos III, y murió á los 117 con mando de regimiento.

En cambio hemos tenido generales de 26 años como el señor marqués de Novalliches, que aun vive y muestra extraordinario vigor á pesar de sus 72 años y de la gloriosa herida que recibió en 1868. El general Demero, hijo de Cádiz, murió en Nápoles á principios del siglo pasado contando 110 años.

Descubrimiento de un tesoro.—La *Deutsche Zeitung* asegura que, segun noticias de Constantinopla, en Siwas, distrito del Asia Menor, se ha descubierto un tesoro de inmenso valor.

Dícese que un tal Kupelyan observó tiempo atrás que varias personas poseían no pocas monedas de antiquísimo cuño y de procedencia desconocida.

Con la ayuda de un pastor y con el correspondiente permiso de las autoridades locales, hizo practicar excavaciones en diversos puntos, descubriendo al fin un magnífico templo lleno de estatuas de oro los ojos formados por piedras preciosas. Encontró además infinidad de monedas de oro y multitud de alhajas de elevadísimo precio.

El tesoro fué enviado á Constantinopla; pero se teme que siendo tan largo el camino de Siwas á la capital de Turquía, el tesoro desaparezca en gran parte durante el viaje.

Habia perdido un avaro sin darse cuenta, el tresillo, la enorme suma de 12 reales.

—Me he quejado? He dicho una sola palabra?—exclama orgulloso de semejante proeza.

—Los grandes dolores son mudos,—contesta uno de los jugadores.

A un vividor le decía un amigo:—Si trabajases, ganarías dinero y estarías bien.

—No tengo tiempo,—decía el otro.

—Por qué no buscas un empleo? No te sería difícil obtener una plaza de 18.000 reales.

—Diez y ocho mil reales! Gano mucho más dando sablazos.

D. Vicente Sagarra Lascourain, Catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad Literaria de Valladolid, etc. etc. Certifica: que habiendo empleado la *Emulsion Scott*, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa, en aquellos casos que reclamaba su uso, especialmente en el *lupus* y en ciertas *dermatosis escrofulosas*, ha quedado altamente satisfecho de sus buenas cualidades, superiores por muchos conceptos á las del aceite de hígado de bacalao simple. Lo que tengo el gusto de consignar en obsequio á los señores *Scott y Bowne*, sus preparadores.

Valladolid 27 diciembre 1885.  
DR. VICENTE SAGARRA.

¡Dejad á las señoras decidir!—En todas las cosas relacionadas con las gracias y embelesos del tocador el gusto delicado de las señoras debe consultarse. Un caballero, por ejemplo, hace uso de la perfumería no para darse placer á sí mismo, sino para hacerse agradable á los ojos del bello sexo. Ergo, nunca debe hacerse uso de un perfume el cual ellas no aprueben. Sobre este punto las hermosas de este lado del océano han decidido unánimemente. Preguntada á cincuenta señoras sucesivamente cuál de los perfumes consideran el más delicado, más puro, más salubre y más permanente en fin, en todos respecto el más deseado; y cuarenta y nueve de ellos dirán: el Agua Florida de Murray y Lanman. Aun hay algunas cuestiones de gusto pendientes tocante á cosas del tocador, pero esta no es una de ellas. Las señoras la han decidido juiciosa y finalmente.

Como hay muchas falsificaciones en este mercado, los compradores deben siempre pedir el Agua Florida preparada por Lanman y Kemp, Nueva-York.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. don Vicente Ferrer y C., en Barcelona. 594

Desde el 1º de Setiembre de 1884, un Sello de Garantía, conteniendo las palabras francesas: *Union des Fabricants pour la repression de la Contrefaçon*, se aplica como un sello de correos en todas las cajas de piloras que salen de la Farmacia del Doctor Dehaut, de Paris.

Anuncios de interés

LA MADRILEÑA

BOLLERÍA DE LOS TORGAS

ESQUINA Á LA CALLE DE SAN CRISTÓBAL Y PLAZA DE PLATEROS.

Desde hoy se elaboran las ricas pastas para Pascua, las cuales se garantizan por seis meses, y tienen tanta aceptación que de Londres y Madrid se hacen pedidos con frecuencia.

Tambien se elaboran los ricos bollos de aceite y los exquisitos mantecados y las inmejorables tortas de polvo, de Moron, y los suculentos polvorones.

Se venden á 4 rs. libra: por piezas á seis céntimos.

Los alfajores y pastas de almendras, á 7 rs. libra.

Los polvorones de aceite, á 4 rs. libra.

Los mantecados, á 6 rs.

Aprender idiomas

con el Sr. Manent, Catedrático del Ateneo Filológico Matritense.  
CÁRMEN, 14.

Se vende un magnífico

PIANO. Para verlo y tratar de su ajuste en la calle Higuera, núm. 8, de once á doce de la mañana. 8-3

ANUNCIO.

Un joven de veinte y cuatro años de edad, examinado de las materias que comprende la primera enseñanza, se halla dispuesto á dar lecciones á domicilio á las personas que lo deseen, sin distincion de edad.

Se reciben los avisos en la Cerería (frente al Casino Jerezano) calle Larga, núm. 67.

Venta de avería.

El Viernes 29 del corriente, á las once de la mañana, se venderá á PÚBLICA SUBASTA en los Almacenes de Puntales, por órden del capitán G. Braudt del vaporaleman

PRINZ ALBRECHT,

surto en este puerto en avería,) recomendacion de peritos, aseguradores y por cuenta de quien pertenezca, los siguientes efectos consistentes de hierro, plomo, calamina, camisas de hierro, pinturas, aceite linaza, pipas de vino, cajas de cognac y otros liciores, añil, manteca en latas, conservas, lona, maquinaria, etc., etc., todo averiado de agua del mar, segun lista, siendo parte de la carga que conducia el dicho vapor *Prinz Albrecht* cuando encalló en Cañacoja (costa de Marruecos).

Las condiciones se harán saber al tiempo de la venta. Inventario y más pormenores pueden obtenerse de los Agentes Sons of Thomas Haynes, Nueva 2, Cádiz.

Gonzalvez, Camisero.

REMEDIOS, 6.  
Camisas de algodón, á medida, desde 12 reales una. Idem con vistas de hilo, buena forma y confeccion, desde 20 á 40 rs. una.

Libros de texto

PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO DE 1886-87.

Se venden en la Librería, Larga 33.

LA FAMA JEREZANA.  
AGUARDIENTE ANÍS  
DE LA  
MARCA DEPOSITADA  
PRIVILEGIO EXCLUSIVO  
DE  
ONOFRE DE SERDIO.  
JEREZ DE LA FRONTERA.

CROMOS PARA ANUNCIOS

Se ha recibido un gran surtido en la Librería, calle Larga, núm. 33.

El Ldo. en Medicina y

Cirujía D. José Mendoza y Ortiz ha establecido su Gabinete de Consultas en la calle Carpintería Alta, núm. 9. Horas: de doce á dos. Gratis para los pobres.



INTERESANTE.

El antiguo y acreditado TALLER DE COCHES DE MANUEL CRUZ, establecido en Jerez, calle Francos 43, se ha trasladado á Sevilla, calle Albuera, núm. 6, donde sigue construyendo toda clase de carruajes con el esmero que tiene acreditado.

Tambien se hace presente que en el mismo establecimiento se encuentra siempre en almacén un variado surtido de carruajes nuevos y usados.

Se hacen operaciones de toda clase de cambios. Los señores que tengan á bien favorecerle con sus órdenes pueden avisarle por escrito y con la mayor prontitud pasará á domicilio si así se desea, para mejor inteligencia en el negocio.

6, Albuera, 6.—Sevilla.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 24 Y 25.

Transcripciones de matrimonios.  
Ninguna.  
Nacimientos.  
Pedro Sanchez Devara.  
Maximino Rafael Francisco (expósito.)  
Luis Puerto Garcia  
Antonio Sierra Rodriguez.  
Defunciones.  
D. Cayetano Maestre Espinosa.  
D. Alfonso Ramirez Aragon.  
D.ª Maria Garcia Alcedo.  
D. José Fernandez Sierra.  
Además un feto hembra.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD.

El Sr. Brigadier Jefe de este Canton Militar, en oficio fecha de hoy me dice lo siguiente:

«El Coronel Jefe de la Zona Militar de Arcos, en telegrama de esta fecha, me dice: «Por R. O. telegráfica, la revista anual se verificará como años anteriores. Queda sin efecto R. O. de 18 de Setiembre.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, quienes desde luego continuarán pasando la revista reglamentaria ante la fuerza de la Guardia Civil de esta ciudad.

Jerez 25 Octubre de 1886.—El Alcalde accidental, José Heredia.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 24 DE OCTUBRE.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.			
Enfermos existentes en el día anterior			160
Entrada en el día de la fecha			9
Total			169
Baja por curados	7		7
Idem por fallecidos	0		0
Existencia que queda			162
HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.			
Papeletes expedidas en este día			11
Recetas servidas por la Farmacia del Hospital			95
Nodrizas que se pagan de este capítulo			25
Transentes socorridos			5
CÁRCEL.			
Presos existentes del día anterior			101
Entrados en el día de la fecha			0
Total			101
Han salido			1
Quedan			100

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Reses degolladas en el día 25.

	Reses.	Peso.	Precio.
Ganado vacuno	7	0,986 1/2 kilos	1'58 pts.
Lanar	18	257-400	1'40 »
Machos cabrios	1	15-800	1'40 »
De cerda	1	91-800	1'56 »

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.  
MAÑANA.—Dicha iglesia.  
SANTO DE HOY.—San Florencio Mr. y San Evaristo P. y mr.  
MAÑANA.—Los Santos Vicente, Sabina y Criseta Márt.

IGLESIA DE LAS ANGUSTIAS.

Hoy es el cuarto día de una devota novena al Arcángel San Rafael, dando principio á las ocho de la mañana despues de la Santa Misa.

CAPILLA DEL SANTÍSIMO CRISTO DE LA YEDRA

Hoy continúa una devota novena al Glorioso Arcángel San Rafael, despues del toque de oraciones.

IGLESIA DE LA SMA. TRINIDAD.

Como de costumbre, seguirá durante el mes de Octubre la exposicion del Santísimo todas las tardes desde las cuatro á las seis y media y antes de la Reserva se rezará el Santo Rosario, y los Sábados se cantará la Salve Regina.

PARROQUIA DE SAN MÁRCOS.

Durante el mes de Octubre se rezará á las cinco y media de la tarde, el Santo Rosario, ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado. Los días festivos será á las nueve de la mañana.

Aleance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 23.

—Ayer se recibió el siguiente telegrama:

«Munich 23.  
Continúa en peligro la vida del primogénito de D. Carlos.»

—El ministro de Ultramar puso ayer á la firma de la reina regente, un decreto creando una Junta de hacendados, que presidirá el capitán general de Cuba, para que organice el concurso de premios á los agricultores antillanos que más se distinguen. Para dicho premio se han consignado 20.000 duros.

—Á contar desde la próxima semana, se propone asistir todos los viernes al Circolo de la izquierda los Sres. Lopez Dominguez y Becerra, con objeto de comunicar sus impresiones con los afiliados á su partido.

—El Sr. Martos estuvo ayer en Palacio á ofrecer sus respetos á S. M. la reina regente, y tuvo la honra de almorzar con la real familia.

—Se comentó mucho ayer la ida del señor Martos á palacio y la entrevista tan larga que tuvo con la reina. Esto por un lado, y por otro la confianza que muestra el Sr. Sagasta de que el presidente del Congreso le apoyará incondicionalmente, hacia que los ministeriales estuvieran ayer muy optimistas. A esto creen ellos tambien que obedece la benevolencia que de nuevo parece prestarles D. Antonio y los suyos; pero los más maliciosos creen que esta actitud benevolente obedece á elevadas indicaciones.

—Es seguro que de los varios proyectos y reformas á que el gobierno viene obligado, segun la fórmula de los Sres. Alonso Martinez y Montero, se discutirá y aprobará en la próxima legislatura el proyecto sobre el jurado, y que en la misma se presentarán el del matrimonio civil y la reforma del Código civil, ajustada á la fórmula concertada entre los Sres. Alonso Martinez y Canalejas.

Respeto á la oportunidad y conveniencia de presentar el proyecto del sufragio universal, no es unánime la opinion del gobierno pues mientras algunos creen que basta reiterar la promesa de su presentacion, aplazando esta para la tercera legislatura, por considerar que las Cortes que votan una reforma electoral deben dar por terminadas sus tareas, otros en cambio, opinan por la presentacion inmediata del proyecto, pues aunque no se discuta en seguida por aquella ó por otras consideraciones, puede ser estudiado con todo detenimiento.

—Leemos en *El Resumen*:

«Persona digna de crédito nos refiere un suceso bastante grave, ocurrido en Sevilla hace pocos días, y sobre el cual nos permitimos llamar la atencion del señor ministro de la Guerra y del director general de Infantería.

Parece que hallándose de servicio un teniente coronel de aquella guarnicion, y en el momento en que cenaba con otros jefes y oficiales del regimiento, para celebrar sus días, se presentó el coronel del cuerpo, el cual intimó al teniente coronel que le siguiera.

Obedeció este último, como era su deber, y pocos instantes despues quedaba encerrado en el calabozo, habiendo sido precisa la intervencion de los oficiales para impedir que cuatro soldados atasen á dicho jefe por órden del coronel.

El regimiento en que se supone ha ocurrido este hecho es el de infantería de Occia.

El teniente coronel á quien aludimos se encuentra actualmente en Cádiz sufriendo un mes de arresto.»

—El elemento tradicionalista residente en Madrid asistió en gran número esta mañana, á las diez, á la iglesia de Calatravas, donde se cantó una misa para implorar del Altísimo la mejoría del hijo de D. Carlos de Borbon, gravemente enfer-

mo, como saben nuestros lectores, en Munich.

Terminada la misa, y cuando muchos de los asistentes se disponian á hacer la vela al Santísimo, que, segun acordó, debía estar de manifiesto hasta las cinco de la tarde, se recibió la noticia de que se iba á reservar inmediatamente, porque el señor obispo de Madrid-Alcalá no queria autorizar la funcion religiosa acordada, por motivos que desconocemos.

Las quejas y censuras con tal motivo han sido unánimes entre los carlistas, que no reconocian derecho en el señor obispo para adoptar esta determinacion, que, segun ellos, venia á dar carácter de manifestacion política á lo que nunca entró en sus miras que lo fuese.

Se acordó que mañana continuasen las rogativas por el alivio de D. Jaime, cantándose una misa solemne á las diez de la misma en San Antonio del Prado.

Entre los asistentes á la iglesia de Calatravas hemos visto algunos que lucian la tradicional boina.

Seccion Comercial.

MERADO DE JEREZ.

Trigo, de 44 á 50.—Cebada, de 27 á 29.—Garbanzos, de 60 á 140.—Habas, de 45 á 46.—Alpiste, de 58 á 60.—Alverjones, de 48 á 50.—Maiz, de 46 á 48.

CARNES.—Vaca, de 1'58 de peseta á 1'70 Cerdo, de 0'00 de peseta á 1'56.—Oveja, de 1'40 de peseta á 1'22.—Macho, de 1'10 de peseta á 1'22.—Carnero, de 1'10 de peseta á 1'22.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRACION.

Día 24. Vapor español Manuela, de Liverpool y Vigo en 50 horas con carga general. Vapor español Moratin de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Vapor español Lista, de Londres y Vigo en 50 horas con carga general. Vapor español Dos Hermanos, de Algeciras en 12 horas con carga general. Vapor español Williams Haynes, de Gibraltar en 10 horas con carga general. Goleta española Pepita, de Algeciras en 2 días en lastre. Balandra española San Marcos, de Algeciras en un día con carbon. Los laudes Primero, de Algeciras con carbon, Dolores, de Nerja con batatas, Carmencita, de Cartaya con higos y Bella, de Algeciras con carbon. El místico portugués Sra. do Canno, de Fuzeta con pescado fresco.

SALIERON.

Día 23 en la noche. Vapor español Ibarra, núm. 3, con carga general para Vigo y Burdeos. Vapor español Leonor, con carga general para Vigo y Bilbao. Día 24. Vapor español San Fernando, con carga general de tránsito para Sevilla. Vapor español Anita, con carga general para Sevilla. Vapor español William Haynes, con carga general para Tanager.

BUQUES Á LA CARGA.

C.º HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION Á VAPEUR.

PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES.

El vapor francés CONSTANTIN, capitán Couralon, saldrá de Cádiz el 5 del próximo Noviembre. Admite carga á fiite corrido para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania y pasajeros para Saint Nazaire, el Havre y Paris. Su despacha en Cádiz, Carbon, 1 D. René Arquís.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto.		Salidas de Cádiz.	
MARTES 26.			
9	de la mañana	10	de la mañana.
11	de la idem.	1	de la tarde.
2	de la tarde.	3	de la idem.
MIÉRCOLES 27.			
9 30	de la mañana	10 30	de la mañana.
11 30	de la idem.	1	de la tarde.
2	de la tarde.	3	de la idem.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 25 á las 11,00 de la mañana.

Afirmase que está terminada satisfactoriamente la cuestion con el gobierno de Washington. Mañana marchará Moret al Norte.

Se asegura que las Cortes se abrirán el diez de Noviembre.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

**Arrendamientos.**

**Se arrienda una bodega** de 100 botas de asiento en la calle Horno Hondo y una accesorio en la de la Princesa. - Informarán, Antona de Dios, 18.

**Arriendo.**

Desde ahora se arrienda el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas á dicha calle y á la plaza de Plateros. la llave para verlo se encuentra en el último piso de la misma casa. - para tratar de su ajuste, en la plaza de San Sebastian, núm. 8, de una á tres de la tarde.

**Se arriendan desde luego** las hazas siguientes, término de Jerez:

- Sesenta aranzadas en Tabajete.
- Cuarenta id. en Duchá.
- Quince id. en Rincones.
- Seis id. en la Salinilla.
- Veinte y una id. en la Serrana baja.

Darán razón en la calle Juan de Abarca, núm. 1 61

**Se arriendan desde ahora** 53 1/2 aranzadas de tierra en las playas de San Telmo. - Para saber su precio y condiciones, Bizcocheros, núm. 6. 6

**Se arriendan ocho aranzadas** de tierra en la Alcubilla.

Un granero de 2,000 fanegas de cabida en Santo Domingo.

Una buena accesorio con dos puertas en la calle del Rosario, número 12. - Darán razón, Ciegos, 10. 32

**Desde ahora en adelante** se arrienda una bodega de 95 botas de asiento, en la calle del Canto, número 4. - Darán razón en la calle de San Cristóbal, núm. 8. 10-5

**Se arrienda, en precio módico,** una bodega en la calle de Idolos. - En la Porvera, núm. 31, darán razón. 10-3

**Anuncios.**

**MAQUINAS DE COSER.**

En la calle Consistorio 2. barbería, se limpian, componen y echan piezas nuevas á todas clases, á precios arreglados. Se garantizan por tres meses. Se compran toda clase de máquinas por deterioradas que estén.

**Se vende ó arrienda**

una haza de tierra calma de primera calidad, con su pozo, nombrada de LA ZARZA, de ciento una aranzadas en el pago de Burujena. Darán razón esta ciudad calle Caballeros, núm. 18. 20-13

**COMPAÑIA LIEBIG VERDRO EXTRACTO de CARNE LIEBIG**



10 Medallas de Oro y Diplomas de Honor. Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos. Exigir la firma del Inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta. Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles.

PARIS, 30, rue des Petites-Ecuries

El Extracto de carne Liebig ha obtenido otro Diploma de honor en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1883

Dirijirse á los Sres. Ed. Moyano y C., agentes en Cádiz.

**EL PERFUME UNIVERSAL.**



**AGUA FLORIDA**

de MURRAY y LANMAN.

La preparación mas exquisita y refrigerante que se conoce para el Tocador, el Pafuelo y el Baño.

Preparada solamente por sus propietarios LANMAN y KEMP, Nueva York, y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

**EL MEJOR RECONSTITUYENTE PÍLDORAS RESTAURADORAS**

PREPARADAS POR EL

**DR. FORMIGUERA.**

Para la pronta curación de la palidez, inapetencia, esterilidad, dificultad, supresión y demás desarreglos de la menstruación, y en general las enfermedades que dependen del empobrecimiento de la sangre. Medicamento indispensable á las personas aquejadas de dolencias crónicas del estómago, para facilitar el desarrollo de las jóvenes y fortificar los temperamentos débiles y linfáticos.

Déjito general: G. Formiguera y C., Tallers, 22, Barcelona.



**JOSÉ TORRES,**  
Cirujano dentista.

Coloca dientes artificiales por los sistemas más modernos. - Dientes cariados y doloridos, curados y conservados por medio de empastaduras de oro, plata, platina, pasta blanca, etc.

Extracción de muelas sin dolor por medio de la anestesia local.

Su gabinete, PROGRESO, n.º 6



**Estéban Sanchez**

PROFESOR DENTISTA,

ESTABLECIDO EN CADIZ 25 AÑOS.

Ofrece al público su nuevo gabinete donde se hacen toda clase de operaciones en la boca y se construyen dentaduras artificiales con prontitud y equidad. Horas de gabinete, desde las diez de la mañana á las cuatro de la tarde.

Para los pobres de solemnidad, gratis, de nueve á diez de la mañana, niémos los días festivos.

CORREDERA NÚM. 12, PRINCIPAL

**BOCA.**

El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca. Es el dentífrico de mejor éxito y más económico de cuantos existen. - Un frasco, UNA PESETA. De venta, en la droguería de Vargas.

**TEÑIRSE**

los cabellos y la barba con el AGUA ROMANA, que no tiene rival entre cuantos tintes existen: no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo.

Hasta el día es el primero por su éxito.

De venta, en la droguería de Vargas.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE **EL GUADALETE.**

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, tiquetas, collarines. Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía. Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas. Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos contopos españoles, ingleses ó elzeverianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escojidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina. **Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, á cualquier hora del día y de la noche.**

Calle del Compás, número 2.

Á LAS MADRES DE FAMILIA **HARINA LACTEADA**



Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas. Se expende á seis reales y medio en las droguerías y en todos los establecimientos de ultramarinos.

Único representante en toda España, J. H. de Jongh, calle Canto, 9

NOTA. - Al adquirirla, no confundirla con otra harina IMITACION: mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.

INTERESA MUCHO Á LOS PADRES DE FAMILIA CONOCER LA CALIDAD DE LOS ALIMENTOS QUE SE CONSUMEN EN SUS CASAS

**LOS CHOCOLATES HIGIÉNICOS** DE LOS PADRES BENEDICTINOS

están reconocidos hoy por el mundo científico como el alimento más nutritivo y reparador del estómago, los nervios y el cerebro; abren el apetito, ayudan la digestión y se recomiendan por los doctores en medicina como el mejor de los alimentos en el estado de convalecencia de las personas delicadas y enfermas.

Comprad una sola vez y comprareis siempre.

No ostentan medallas ni diplomas, no hacen alarde de grandes máquinas ni de precios fabulosos por baratos é imposibles; pero en cambio su combinación es únicamente de azúcares refinados y cacao de superior calidad, trabajados con gran esmero y limpieza por un sistema especial que es hasta hoy un secreto, y teniendo en su favor la preferencia y aceptación de las personas de buen gusto.

De su análisis resultará la verdad.

Sus clases son tres únicamente, á precios de 8, 10 y 12 rs.

DE VENTA

EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS.

POR MAYOR

COMPañIA FABRIL TENA. - SEVILLA.

**EMULSION DE SCOTT** DE ACEITE PURO DE **HÍGADO DE BACALAO**

Con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

ES TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además.

CURA LA TISIS. CURA LA ESCRÓFULA. CURA LA DEMACRACION.

CURA LA DEBILIDAD GENERAL. CURA EL REUMATISMO.

CURA LA TOS Y RESFRIADOS. CURA EL RAQUITISMO EN LOS NIÑOS.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, N. YORK.

**¡NO MÁS CALVAS!**

**AGUA SAPONOSA DE QUINA**

Especialidad para lavarse la cabeza para preservarla de la caspa y de todas las enfermedades de la piel y para contener la caída del cabello.

La mayor parte de las calvicies prematuras, reconocen como causa principal el exceso de caspa; ésta, obstruyendo los poros del cuero cabelludo, impide la libre transpiración de la cabeza, produciendo dolores más ó menos intensos, pesadez y ofuscación. Tanto por la razon expresada, cuanto porque la caspa absorbe una gran parte de la savia que debiera servir de alimento al cabello, éste se debilita por falta de jugos nutritivos, hasta llegar á desaparecer.

El uso del AGUA SAPONOSA DE QUINA, tonificando la piel, despojándola de todas las sustancias que se adhieren á la misma, hace que la cabeza esté siempre ligera y despejada, que desaparezcan los dolores y el cabello conserve toda su robustez y lozanía. SE HALLA DE VENTA EN EL ESTABLECIMIENTO DE SU AUTOR, SANTA MARÍA, 2

COMPañIA FRANCO SUIZA - Sociedad creada con 640.000 francos para la fabricacion de

**A LAS MADRES DE FAMILIA HARINA LACTEADA**

La superioridad de esta Harina la justifica la gran aceptación que tiene en Francia, Inglaterra y España. de la mejor leche de vacas Suizas de los Alpes, con un poder digestivo cuarenta veces su propio peso. Superior alimento para los NIÑOS.

Harina lacteada QUE SALVA A LOS NIÑOS. Bote grande, Rvn. 2-60 Id. chico " 2-60 Sres. ED. MOYANO Y C., Cádiz & Sevilla á cuya casa se dirijirán los pedidos.

¡Una Exposicion más! Un triunfo más!

LA COMPañIA FABRIL

**SINGER**

Tiene la satisfaccion de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposición Internacional de la Salud de Londres la

**MEDALLA DE ORO**

suprema recompensa que allí se concedió á la Industria



Tambien participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

**SINGER**

tomen una grosera imitación, defectuosa é inútil.

Á 2'50 PESETAS SEMANALES

Las máquinas SINGER para coser.

JEREZ. - Algarve, 19. - JEREZ.

**¡IMPORTANTÍSIMO Á LA HUMANIDAD!**

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que nacen en las montañas de Niza, resulta que La Margarita, de las Roches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de La Margarita más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan los sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, la haza, estómago, mesenterio, liagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

**EL ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR**

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposición Internacional de Niza, distinción hasta ahora concedida.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno, Compás n.º 2